印尼总统取消多项议员福利

近日,印尼首都雅加达及多座主要城市接连发生大规模民众示威游行,抗议国会议员薪酬过高及住房补贴等福利政策不合理。示威期间,部分区域出现公共设施被损毁、私人财物遭破坏等情况。截至目前,示威活动已造成6人死亡,社会局势一度陷入紧张。对此,印尼政府迅速采取措施安抚民众情绪,并推动局势逐步走向稳定。

8月31日,印尼总统普拉博沃在位于雅加达的总统府召开记者会,宣布国会将取消多项议员福利,尤其是引起争议的每月5000万印尼盾(约合2.16万元人民币)的住房补贴。各政党也已对部分议员的不当行为采取撤销议席的处罚。同时,全面暂停议员的出国访问行程,以切实回应社会关切。

普拉博沃同时透露,为展现整顿议员队伍、 回应民意的决心,各政党已对相关失当议员启 动严厉处分程序,并要求全体议员谨言慎行,始 终将民意放在首位。目前,已有4名议员因言 行不当引发民众强烈不满被暂停职务,其中包 括:艾哈迈德·萨赫罗尼公开辱骂抗议民众,纳 法·乌尔巴赫为高额津贴进行不当辩护,乌亚· 库亚和埃科·帕特里奥因在国会会议期间跳舞,被批评脱离群众。

据印尼《罗盘报》网站报道,受国内局势影响,普拉博沃于8月30日宣布取消原定的中国之行。 据环球网

英国气象局确认今夏为 有记录以来最热夏季

英国气象局9月1日公布的临时统计数据证实,2025年夏季是英国1884年有记录以来最热的夏季。

英国气象局当天发表的公报显示,英国6月1日至8月31日的平均气温为16.10摄氏度,比长期气象平均值(1991年至2020年的同期平均值)高出1.51摄氏度,超过了2018年夏季创下的平均气温15.76摄氏度的纪录。

英国气象局说,这一最新结果将1976年夏季排除出有记录以来最热的5个夏季之外,由此英国最热的5个夏季均出现在2000年后。据新华社

登富士山有了安保新规:

强制看视频+严格查装备



据新加坡《海峡时报》9月1日报道,自上一登山季以来,日本山梨县针对富士山登山安全推出系列管制措施,包括实施登山通行费义务化、夜间关闭核心登山口等。如今,曾因盲目挑战而引发多起险情的"弹丸登山"(即通宵攀登)现象已基本消失,登山秩序得到明显改善。不过,仍有部分轻装登山者对安全提醒置若罔闻,为登山活动埋下隐患。

为进一步筑牢富士山登山安全防线,山梨县于今年3月修订登山道管制条例,明确赋予县职员及转为正式编制的富士山护林员关键管理权限——针对山梨县一侧的富士山吉田路线,工作人员可对装备不符合安全标准的登山者予以劝阻,尤其拒绝穿着凉鞋、未携带防寒装备的轻装人员人山。此举可以从源头上减少因装备不足引发的安全事故。

除山梨县外,静冈县也在本登山季推出了 新的安全管理举措,要求所有登山者强制观看 登山安全教育视频。静冈县富士山世界遗产课 相关负责人表示,希望通过这一方式,让登山者 在出发前就能充分学习登山规则和安全知识。

据光明网

波兰总统:必须最终解决 德国二战赔偿问题

波兰总统纳夫罗茨基9月1日在波兰北部城市格但斯克出席第二次世界大战爆发86周年纪念仪式时表示,必须最终解决德国二战赔偿问题。

波兰法律与公正党领导的政府2022年9月发布一份报告,认为德国应就二战中侵略波兰造成的人员伤亡和财产损失向波兰支付6.2万亿兹罗提(约合1.3万亿美元)的战争赔款。但波兰现任总理、公民纲领党领导人图斯克今年5月宣布,波兰将不再要求德国赔偿,希望专注于保障两国共同安全。德国则主张,由于波兰1953年放弃进一步索赔,赔款问题已经解决,德方无意就此谈判。

1939年9月1日凌晨,随着纳粹德国"石勒苏益格-荷尔斯泰因"号军舰向韦斯特普拉特半岛上的波兰驻军开炮,德国对波兰发动闪电战,第二次世界大战全面爆发。二战中,大约600万波兰人死于纳粹之手。 据新华社

阿富汗东部地震已致超800人死亡



据阿富汗临时政府9月1日通报,8月31日 发生在该国东部的6.0级地震已造成812人死亡,另有2817人受伤。

阿临时政府发言人穆贾希德在首都喀布尔举行的新闻发布会上说,地震造成的伤亡主要集中在东部库纳尔省,该省已有800人遇难、2500人受伤。邻近的楠格哈尔省有12人死亡、255人受伤,拉格曼省有58人受伤,努里斯坦省有4人受伤。

穆贾希德说,东部地区的崎岖地形给救援 工作造成困难,伤亡人数可能会上升。救援响 应小组已部署至灾区,将加快行动并向受灾人 员提供援助。

地震发生地多为山区,当地民居多为低层 泥砖房,大量房屋被毁或严重受损,许多居民被 埋在废墟中。

美国地质调查局地震信息网显示,阿富汗当地时间8月31日23时47分发生6.0级地震, 震中位于楠格哈尔省首府贾拉拉巴德东北方向 27公里处,震源深度8公里。随后,附近地区又 发生数次余震。 据新华社

南非拟扩大国内疫苗生产 以遏制口蹄疫蔓延

南非农业部长斯廷黑森9月1日表示,南非口蹄疫疫情尚未得到有效控制,政府将采取扩大国内疫苗生产规模等措施,以遏制疫情蔓延。

斯廷黑森说,南非目前尚有274起口蹄疫暴发事件未得到有效处置,涉及夸祖卢-纳塔尔省、豪滕省、自由邦省、西北省和姆普马兰加省,存在于种畜繁育场、饲养场等多类设施中。他指出,当前防疫措施分散,缺乏充分的执行和协调,导致疫情持续蔓延。

斯廷黑森呼吁进一步调整防疫措施,包括增强采样和诊断能力、加强牲畜识别和溯源并扩大疫苗的可及性等。他表示,南非将从博茨瓦纳进口更多疫苗,同时扩大自主生产规模。一座年产能为15万至20万剂的疫苗生产厂预计将于2026年3月投入使用。 据新华社

"被美8军舰携1200枚导弹瞄准"

马杜罗:委面临百年"最大威胁"



委内瑞拉总统马杜罗9月1日说,美国企图通过军事手段对委"极限施压",8艘总计携带1200枚导弹的美军战舰以及一艘核潜艇正在"瞄准"委内瑞拉,这个拉美国家正面临近百年来"最大威胁"。

马杜罗在首都加拉加斯举行新闻发布会,指认包括美国务卿鲁比奥在内的美方官员企图通过军事手段"极限施压"、颠覆委内瑞拉政权。马杜罗强调,委内瑞拉政府已为保卫国家做好"最大程度"准备,不会屈服于任何形式的讹诈和威胁。委内瑞拉政府本周将组织全国民众进行大规模训练,并组建社区民兵作战部队。

据美国媒体8月20日报道,美国总统特朗普决定以"打击拉美贩毒集团"为由,在委内瑞拉附近加勒比海域部署一支两栖舰队,由1艘两栖攻击舰和2艘船坞登陆舰组成,载有约2200名海军陆战队员。美国军事媒体说,美军先前已在这一海域部署数艘装备"宙斯盾"作战系统的导弹驱逐舰,并正在追加部署1艘导弹巡洋舰和1艘攻击核潜艇。 据新华社

世贸组织总干事呼吁加强全球贸易基础

世界贸易组织总干事伊维拉9月1日在斯 洛文尼亚布莱德战略论坛上表示,全球贸易必 须建立在更坚实的基础之上。

斯洛文尼亚经济部国务秘书马特夫兹·弗兰盖日强调,必须进一步巩固世贸组织的核心原则。他同时指出,欧盟与美国近期达成的贸易协议"不公平且不平衡"。

布莱德战略论坛2006年开始举办,已发展为斯洛文尼亚颇具影响力的外交与安全政策论坛,吸引多国政要、学者和企业界代表等参加,探讨欧洲在快速变化的全球格局中的角色。

据新华社

打击电诈

韩国警方寻求加强与中国合作

据韩联社、《京乡新闻》等韩媒9月1日报道,随着电信诈骗组织跨境活动日益猖獗、打击难度加大,韩国将进一步加强与中国等国家的

韩联社报道称,韩国警察厅方面1日表示, 将于本月中旬启动反电信诈骗咨询专项服务, 同时加强与中国和东南亚国家的合作,携手打击电信网络诈骗犯罪。

韩国警方表示,正考虑同海外警方共享案情,直接打击当地犯罪窝点,并加强在遣返罪犯和没收犯罪所得等方面的合作。

韩媒提到,尽管国际合作不断推进,韩国国内电信诈骗形势依旧严峻。据韩国警方统计,近年来,诈骗案件数量在2022年和2023年有所下降,但在2024年反弹至20839起,涉案金额增至8545亿韩元(约合43.7亿元人民币)。今年前7个月,韩国警方已侦办相关案件14707起,同比增加25.3%,涉案金额高达7766亿韩元,同比翻番。